

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.610

Jueves 28 de Julio de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPEROLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
Do venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Almacén de Paquetería, Mercería Y NOVEDADES

T. MAS CANDELA

Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicadas, pasamanería, cintas Liberty, sotaigs, galones, entredoses tal y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.

Extraordinario surtido en sedalinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables a las magníferas.

La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

EL DIA TERRIBLE

¿Es hoy día 28? ¿Será mañana 29?

El Sr. Canalejas no duerme, no descansa, no respira, está siempre alerta, todo es ojos, todo es oídos; no descansa de todo, no omite pormenor, no deja ningún cabo suelto.

Caballería, infantería, artillería, guardia civil, las ametralladoras, los cañones, el dirigible, todo está a punto, todo está dispuesto y ¡ay! ¡ay de la hidra como se atreve a levantar la cabeza!

En Bilbao ha metido el terrible demócrata tres cueros de Ejército. En Barcelona tiene acumuladas enormes fuerzas. En todos los sitios sospechosos ha reunido elementos de sobra para salvar el trono, para dar la batalla a los enemigos del régimen y para cimentar el propio tiempo la jefatura que le han adjudicado, en colaboración, Maura y los intrigantes desleales.

¿Será hoy el día terrible? ¿Será mañana? ¿Arderá hoy el fuego de la Revolución? ¿Será el incendio dentro de veinticuatro horas?

Si ahora se atreve la hidra a levantar la cabeza, que no cuente con las ventanillas que la sorpresa proporciona, pues esta vez no es posible, de ningún modo, que los acontecimientos sorprendan a Maura el Pequeño.

¡Las revoluciones a plazo fijo! ¡Las revoluciones anunciadas al son de bombo y platillo! ¿Hay cosa más horrible? ¿Hay ocasión mejor para que se libere cualquier Canalejas?

Ayer, después de triplicar, por prescripción facultativa, la dosis de bromuro, estaba el presidente más inquieto, más intranquilo, con mayor desasosiego que nunca.

Por la parte de Cataluña se veían nubarrones desde Gobernación. Por la parte de Vizcaya se anunciaba una fuerte depresión barométrica. En el Ferrol amenazaba tormenta. En otros sitios calma, calma chicha, calma algo sospechosa. ¿Comprendéis el estado de ánimo del hijo espiritual del señor Obispo de Madrid? La hidra es un constante pesadilla; inmortalizarse dándole la batalla, su mayor anhelo, su ilusión más acariciada.

Si los mineros viciados le dieran ocasión de mandarse, como se acreditaba de gobernante energético, a lo Maura. Si los catalanes llegan a salirse un puntito de la legalidad, ¡cómo conquistará el entorchado que le falta para poder tatar a su maestro y protector, el Polignac mallorquín!

Las órdenes que tiene dadas—él lo ha dicho, ahuecando la voz, para meter miedo—son muy energícas.

Anniados estamos que pasan cuarenta y ocho horas para saber a qué atenernos.

¿Será hoy el día terrible? ¿Será mañana?

Pero ¿y si fuera otro día? ¿Y si los acontecimientos sorprendieran a ese nuevo salvador de las instituciones? ¿Y si los acontecimientos superaran a las precauciones, a los cálculos, a los medios acumulados para la resistencia? ¿Y si el incendio se iniciara donde menos se espera?

¿Qué fracaso entonces para el terrible demócrata! Pero no, no; eso no puede ocurrir.

Además, como para Canalejas la forma de gobierno es cosa accidental, no es de saponer que tendrá a prevención un gorro frigio? Un político que está en todos los detalles, ¿puede haber olvidado ese?

EL AGUILA, léase anuncio en cuarta plana.

CRÓNICAS DE HERALDO

Recuerdos de la patria

Estamos en el aniversario de aquella semana inculcable en los anales de la historia, por los enormes pesares que sobre la desgraciada patria española caían. Recordando aquellos días luctuosos para el suelo patrio, pasan ante nuestra vista, como siniestra visión, sombras que afectan la figura de seres humanos, aunque en realidad los cuerpos que las producen, los hechos nos han demostrado que los imaginarios seres están desposeídos de los innatos sentimientos que adornan a los humanos en cuyo cerebro hay algo de aquella chispa divina que el Creador puso como remate a la más grandiosa de sus obras...

Aun resuena en nuestros oídos, en los oídos del pueblo español, el eco pavoroso, el rumor bélico de allende el estrecho de Gibraltar, hiriendo nuestra imaginación, creadora con los colores de la más viva realidad. Y de otro lado, de otro confín de la península, parecemos oír el turbulento marmallo de un pueblo que se desborda animado por aspiraciones que laten en su idiosincrásico carácter.

¡Qué tristes días aquellos! A impulso de tantas conmociones, agitábase la patria cual cuerpo de animal endemoniado.

El ambiente estaba envenenado, flotaba en él una diversidad tan grande de bacilos, que ocasionaban con sus múltiples gérmenes morbosos, epidemias en distintas partes del cuerpo nacional.

¡Qué preciso que a tales males se le aplicaran radicales sangrías que restablecieran la normalidad a la enferma patria española.

¡Melilla! Con cuánto horror suena en nuestros oídos. Pero al mismo tiempo con cuánto orgullo recordamos las proezas de nuestro invencible ejército que supo dar su sangre en holocausto de nuestra bandera y vencer a enemigos

incivilizados y por lo mismo temerarios para la pelea.

¿Volveremos a repetir la contienda? ¿Más vale que no...

Vayan en estas líneas un recuerdo y una lágrima para los que, en aquellos días aciagos para España, murieron dentro ó fuera de la patria.

Roberto de ALCARAZ

LOS ATENTADOS

No soy partidario, ni nunca he leído con gusto, que tal ó cual personaje, así sea de mi propio partido, haya adulado a las machedumbres para ceñirse una aureola de triunfo, tanto más efímero y deleznable, cuanto más repentina haya sido, porque comprendo y cualquiera lo comprende fácilmente, que las más de las veces, por cualquier incidente, por cualquier causa, la más leve, se torna el aplauso por la silba, la adulación con la encarnizada censura, el éxito ruidoso; por el fracaso más enorme.

¿Quién puede fiar en la adhesión colectiva que por una pasajera inducción se manifiesta unánime en un punto, para subdividirse después en atómicas, individuales, particularísimas opiniones?

Por repugnante que sea el crimen cometido por un individuo, cuando los jueces le condenan, inspira un sentimiento de profunda conmiseración más fuerte, que el que movió una vez realizado el delito en esa machedumbre irridada, que quizá llegó a pedir su cabeza, arrancarle ella misma la vida.

Julió Cesar se convirtió en tirano y el pueblo romano hubiera anhelado, anhelaba que los enemigos de Roma, contra los que peleaba, le hubiesen vencido, hubieran despedazado su cuerpo; le vendía homenajes y en su fuero interno le odiaba; inducido por aquellas corrientes de opinión, que diríamos hoy, Marco Bruto alimentó la esperanza de llegar a ser el ídolo del pueblo, convirtiéndose en supremo ejecutor, en mandatario de él y mató a Cesar; el pueblo inconsciente le aclamó como a su libertador, pero momentos después su amigo Antonio habló al pueblo condenando el atentado y Marco Bruto tuvo que apelar a la fuga para no ser víctima de la ira popular.

Estoy conforme con la inutilización de un hombre público, si éste, una vez que ha conocido un yerro ó se lo han demostrado, no ha vacilado en retirarse, para no incurrir en otro, como hizo recientemente Silvela; pero el que, como Maura, despreciando la voz popular, la voz unánime de la nación y del extranjero, amenaza aún con acentos de soberbia, con propósitos de crueldad insana, vería con placer, el pueblo respiraría satisfecho, si se le extrañara como a Jao Franco, si se le inhabilitara de derecho para nunca más ejercer cargo público de ninguna clase, pero matarlo, no.

Primero, porque se rehabilita y se le da una aureola de martirio; segundo, porque de ese modo no puede pagar las deudas ó los yerros cometidos; y tercero, porque nadie tiene derecho a la vida de otro.

El que con crueldad abusa ó usa de la justicia desde el poder y causa víctimas, y origina graves males para su nación, ésta es la llamada a juzgarle y no un individuo, cuando éstas no lo hacen y queda la Justicia sin reparación, surgen los atentados; reprobables desde luego, pero obediendo a una ética justiciera.

Mientras las naciones, los pueblos de esas naciones no exigen cuenta estrecha de sus actos, no impongan toda clase de responsabilidades a los hombres que disponen de su dinero, de sus medios de vida, de su destino en suma, darán motivo ellas mismas a que se repitan los atentados personales; y si así no lo hacen y en un caso como este de Maura exageran la nota patética y glorifican la persona del agraviado, son los culpables de que un hombre así las aniquile desde el poder otra vez, anteponiendo su instinto personal al bien común y... ¿Quién sabe si la cruenta represión de Barcelona no la incubó Arta, quién sabe!

Mientras los pueblos no se atreven a implantar el freno de la responsabilidad, no estaría de más que ante hechos como el acaecido bajen silenciosos la cabeza y examinen un poco su conciencia.

Enrique HERNANDEZ

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos? EN EL ESPAÑOL

Una carta de Costa

El director de *Las Noticias*, de Barcelona, escribió hace pocos días al eminente Costa pidiéndole su opinión sobre el momento actual de la política española.

El Sr. Costa ha contestado con la siguiente carta:

«Gruas 21 Julio 1910

Sr. D. Juan Barco, director de *Las Noticias*, en Barcelona.

Señor de todos mis respetos: Me causa viva contrariedad el no poder deferir a su amable invitación y requerimiento; pero no escribo desde hace tiempo para el público, por impedírmelo mi sabida afección muscular, que ha acabado de postrarme é inutilizarme.

Su diario no puede ser de corte más atractivo, y habría sentido una gran satisfacción, valiéndome de él para exteriorizar mi pensamiento, caso de que esto hubiese valido la pena y de que hubiera podido importarle a alguien. (Mis escritos últimos del pasado y corriente año sobre escuadra, sobre Rif y Maura, etcétera, fueron recogidos más que por el llamado gobierno, por la llamada prensa, y el pueblo los despreció, condenándolos de hecho a quedar inéditos. Quizá tuvo razón é hizo bien.)

En conclusión, no escribo porque estoy impedido; aparte de esto, me falta la fe; y lo que yo pudiera decir, dirigiéndome a un pueblo muerto, no le importa a nadie. Son demasiadas las veces que he tocado y he visto. Costa fué y no hace ninguna falta en parte alguna. Usted se ha equivocado al tratar de justipreciarme. Soy de veras,

Joaquín COSTA

LOS CONSUMOS

Según los datos reunidos por la comisión extra-parlamentaria consultiva para la transformación del impuesto de consumos que preside el exministro de Hacienda Sr. Navarro Reyvert, se recaudan en toda España anualmente 520 millones de pesetas por consumos.

De los 520 millones de pesetas solo ingresan en el Tesoro y en los Ayuntamientos 170 millones, quedando a beneficio de contratistas para gastos de administración y ganancias 350 millones de pesetas, es decir más del 300 por 100.

De aplicarse estos datos a Alicante, pagaría mucho menos y los artículos de primera necesidad no se venderían por las nubes para el obrero, pues los 350 millones de pesetas para gastos de administración y los que van a parar a manos de los contratistas, redundarían en beneficio de los pueblos si el tributo se hiciera por reparto ya que el Sr. Canalejas no piensa por ahora suprimir de una plumada el funesto impuesto, verdadero azote del trabajador.

El partido liberal y mayormente el que ahora blasona de demócrata, se comprometió solemnemente con el país a hacer desaparecer el impuesto de consumos por décimas anuales y hasta ahora nada ha hecho.

Predicar no es dar trigo, así hacen los que sermonean y no practican.

Cháchara

TAURINA

Los matadores de la del 7

La excelente pareja de matadores que en nuestra plaza han de alternar en la

corrida benéfica del 7 de Agosto, están realizando una gran campaña por esas plazas.

Ya sabemos todos por cartas y telegramas, y por muchos testigos presenciales, la labor que acaba de hacer Machaco en la plaza de la hermana capital de Valencia; de todos los pueblos de la provincia han acudido aficionados a presenciar aquellas corridas, y tan satisfechos han quedado del trabajo del cordobés, que seguramente el día 7 se apresurarán a venir a Alicante, para ver una vez más los arreos de Machaco, cuyo amor propio lucha denodadamente porque nadie lo deje atrás.

Regaterín que es un excelentísimo torero, y que además mata más que el *tijus exantemático*, tiene (como ya he dicho otras veces) su pabellón colocado a gran altura en Alicante y en toda la región, en cuyas poblaciones, recuerdan los aficionados con gusto sus magistrales faenas, y ansian que llegue el día 7 para volverlo a aplaudir.

El madrileño que no le va en zaga ni mucho menos al cordobés, también lleva una gran temporada recorriendo esas plazas de triunfo en triunfo.

El último exitazo obtenido por Antonio Boto, ha sido en la plaza de Tudela, donde apesar de que los toros de D. Vicente Martínez se las tiran, el chico de la coronada villa, estuvo toreando como él sabe hacerlo que con esto basta, y echó a rodar a sus tres peligrosos enemigos de otras tantas estocadas; dos marca frascuelina y media honda, la gartijera neta. No hay para qué decir, que las ovaciones se escucharon en su tierra; con que ¿qué tal torea y mata el nene?

En las provincias de Alicante y Murcia tienen nuestros dos toreros del día 7 sus respectivos partidos de amigos y admiradores, que cada uno apuesta por su torero y que desean con ansia que llegue ese día, para ver quién se lleva el gato al agua.

Allá veremos.

¡Viva la espléndidez! Muchas gracias

Los organizadores de la corrida a beneficio de la Tienda-Asilo, nos han mandado unos cuantos miles de pesetillas en billetes, que si no son precisamente del Banco ni del burro, se dan un aire no sé si de levante ó poniente, pero al fin, aire, y que si no llevan el busto de Jovellanos, Quedado, Goya, etc., llevan en cambio los de Machaco y Regaterín, que me parece a mí que son una garantía, cualquiera sea por la facilidad que tienen ellos de adquirir esos auténticos papeliños, que tan difícil les era de poder alcanzar a los que hoy los autorizan con sus bastos.

Agradecemos en lo que vale si obsequio que nos hacen esas oriataras de corazones generosos y magnánimos, y les prometemos no cambiar a esos papeliños de rodillas, a muleta plegada, ni aun con banderillas de las cortas, hasta que no pase el día 7, que si no los cambiamos precisamente, los quebraremos.

¡Ojalá vaya unos tíos (perdone el que no tenga sobrinos) haciendo propaganda! Dos mil del ala por decir cuatro tonterías. ¿Quién no se mete a escribidor taurino?

Uno de los modestos

Por tratarse de un torero a quien hemos visto torear en nuestra plaza y quedar muy bien, voy a dar nota suscita de lo que un buen aficionado madrileño me cuenta que ha presenciado en Ibi el domingo pasado.

Dice mi estimado amigo, si que también distinguido compañero plumífero de cosas taurinas, que el matador de novillos valenciano el Petreño antes Pipa (este es el modesto torero a quien me refiero), despachó los seis toros de Flores que se jugaron en la plaza de Ibi de seis estocadas, un pinchazo y un descabello y estuvo incansable toda la tarde toreando mucho y bien. Carreterito, que actualmente es embresaliente, bregó y banderilló superiormente. Petreño ha vuelto a ser contratado para dos corridas más.

TUBERCULOSIS

Curación de los catarros crónicos, faringitis ó pulmonares y de los consecutivos de la gripe por el
CITOGENOL TIPOLOGADO del Doctor AGUILÓ.
 Único aprobado por el Congreso Antituberculoso de Zaragoza
 Se vende y dan prospectos, Mayor, 51. Farmacia, Alicante.—Se remite por ferrocarril con reembolso.

¡Veraneo feliz!

Balneario "LA ESPERANZA,"

El caloroso estío puede pasarlo feliz y fresco el bañista, bañándose en el elegante y cómodo balneario LA ESPERANZA, el primero que está instalado á la entrada del paseo de Gomis, y en esas encantadoras playas del Postiguet. En él hallará el veraneante, además de las condiciones inmejorables que reúne el citado establecimiento por su buena situación, los económicos precios siguientes:

Abono de nueve baños calientes.	750 Pesetas
Id. > > > de mar.	300 >
Alquiler de una caseta.	0'40 >

Muy bien, chiquitos; ese es el camino, aunque penoso. Si en vez de ser uno de los más modestos el que mata esos seis morlacos, llega á ser uno de los de las seis mil con sustituciones, toritos á su gusto, acompañados de la plana mayor de á pie y de á caballo, etc., etc., el que lo hace, á la media hora lo saben en el Indostan, aumentado y corregido, como es natural.

¡Ómo está el mundo, Severo! ¡Ómo está la pobrecita añeón!

Orihuela

Me aseguran que el otro matador que alternará en las corridas del 14 y 15 en Orihuela con Lagartijillo y Gaona, será Pepete.

La becerrada del Montepío

Según tengo entendido, los chicos del Montepío Mercantil celebrarán el sábado una verbena en la Explanada. ¡Olé! ¡Viva el rumbo!

QUARTO

Tribunales

Ayer mañana comenzaron las sesiones del juicio por Jurados de Alicante de la causa llamada del inglés, contra los procesados por robo y lesiones inferidas á Mr. Dudley Charles, hospedado en el Hotel Iborra de esta capital, señalándose como autores del hecho de autos á Juan Llopis Gozález y Francisco Asen si Gozález, ambos de oficio canteros, natural el primero de esta ciudad y el segundo de Villafrañeza, cuyo suceso tuvo lugar el 24 de Septiembre del último año en la sierra de San Julián, donde tenía por costumbre dar sus paseos para respirar los aires puros que necesitaba para aliviar su delicada salud, á cuyo fin vino á esta población procedente de Inglaterra.

Examinados los testigos que fueron propuestos por el representante de la ley y acusación particular, y en vista de lo avanzado de la hora, el presidente de la sección de derecho mandó suspender el acto para las nueve del día de hoy, en cuya hora se procedió á la lectura de la documentación interesada por el Ministerio fiscal y demás partes de la acusación y defensas respectivas.

El acto fué suspendido á la una de la tarde para continuarlo á las cuatro de la misma.

Del atentado de Maura

Comunican de Palma que el Sr. Maura se mostró ayer muy animado y contento al leer algunas cartas que él mismo contestó.

Manifestó á su familia grandes deseos de curarse pronto, para volver de nuevo al trabajo.

Ayer comió con gran apetito. Los doctores Goya y Fronteras, que le asisten, examinaron de nuevo las heridas, diciendo que su curación sería muy breve.

Como ayer al recibir al comité conservador sufrió un mareo, los médicos han prohibido terminantemente que nadie le visite.

Han regresado los médicos que fueron á visitar á Maura, manifestando que le han encontrado en buen estado y que las heridas siguen en curso normal.

Mañana viernes ó sábado se le levantarán nuevamente los apósitos.

Preguntado D. Emiliano Iglesias si estaba dispuesto á encargarse de la defensa del autor del atentado contra el

Sr. Maura, ha dicho que no hay nada de cierto acerca de ello.

Ha añadido que en principio se le indicó, y que no tendría nada de particular que se encargase de dicha defensa, puesto que ejerce la profesión de abogado.

Politiqueo

Hoy quedará firmada la nueva combinación de gobernadores. Veremos dónde vá á parar el señor Rojas.

La Junta municipal de Unión Republica de Madrid ha convocado á una reunión para tratar de la realización de un acto de simpatía hacia Moret, dejándole la tarjeta en su domicilio, por sus declaraciones en favor de la libertad de cultos.

Los socialistas de Mataró han repartido una hoja impresa con caracteres rojos invitando á un mitin, que tendrá lugar anoche, para conmemorar los sucesos de Julio.

A pesar de la tranquilidad aparente, se considera probable la ruptura de relaciones entre España y el Vaticano. En el Vaticano se muestran reservados.

La prensa francesa continúa asegurando con gran insistencia que el ministerio Canalejas tiene los días contados.

¿Quién será el sustituto?

Se encuentra en Alicante el notable jurista marqués exdiputado á Cortes y exgobernador de Toledo, don Jesualdo Cañada.

Relámpagos

La fábrica de curtidos de la calle Jovellanos

Según hemos podido averiguar, á los veinte días de dar la orden nuestro digno alcalde de que en el plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas se clausurara la mortífera fábrica de curtidos de la calle de Jovellanos, núm. 1, parece que se han decidido sus dueños á sacar de las balsas las apesetosas pieles que tenían.

¡Valiente respeto á la autoridad!

Por supuesto, que esos señores hacen perfectísimamente bien, burlándose de todas las órdenes dadas por el señor inspector de Sanidad y el señor gobernador, mientras el señor alcalde se concretó solamente á mandar recaditos en lugar de hacerlas cumplir enérgicamente, haciendo que desaparecieran esas balsas y demás artefactos, para ejercer ilegalmente en ese sitio esa fabricación.

Ya lo hemos dicho y lo repetimos, no cesaremos de acoger y publicar las quejas de esos pacientes vecinos, con las censuras que esos abusos merecen, mientras no desaparezcan de esa casa los medios de fabricación, porque mientras existan, sospechamos y no sin fundamento, que se seguirá trabajando á puerta cerrada ó de noche.

¡Olaro, se les tolera!

Pero como los interesados no se desocuidan y nosotros no hemos de cejar en tan justa como humanitaria demanda,

abrigamos la esperanza de que si no es el alcalde, será el gobernador el que hará que se obedezca esa orden con todo rigor.

Y nada más por hoy; seguiremos en la brecha.

TIRABEQUE

En honor á Altamira

A primeros de mes se pondrá á la venta en Oviedo la Revista del homenaje al maestro Altamira, nuestro ilustre paisano.

Dicha Revista contendrá un resumen de los trabajos de Intercambio universitario realizados en las repúblicas hispano-americanas por tan sabio profesor.

Además llevará una extensa información de los agasajos de que ha sido objeto en La Coruña, Santander, Oviedo y ésta su patria chica.

La interesante Revista estará editada con gran lujo en papel couché, llevando infinidad de magníficos clichés y una portada alegórica monumental.

A pesar de los grandes gastos que tal Revista ocasionará, costará nada más que 150 pesetas ejemplar.

Creemos que está de más, recomendar la Revista mencionada á los paisanos del querido Altamira.

Alicante, por ser la cuna del pensador y predilecto hijo, debe apresurarse á adquirir el mayor número de ejemplares.

Así probaremos nuestro amor al hermano y nuestro respeto al sabio.

Noticias

Viajeros

Se encuentra entre nosotros el distinguido médico director de la estufa de desinfección de Murcia y muy querido amigo nuestro, D. Vicente Mateos, que como todos los años viene á pasar en Alicante la temporada de baños.

Sea bien venido tan estimado amigo. Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo y compañero el buen aficionado y revistero taurino D. Francisco Davies, Picares, que procedente de Valencia pasará unos días en Alicante.

Vichy-Etat

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas. Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúcese toda imitación.—2.

Veraneantes

Son muchos los bañistas que van llegando á Alicante procedentes de la hermana capital de Murcia, y entre ellos hemos tenido el gusto de saludar á varios estimados amigos.

El verano en Alicante se anima más cada día; y eso que estamos huérfanos por completo de festejos, que sino, otro gallo nos cantara.

Afortunadamente y gracias al Montepío Musical, en breve funcionará nuestro Teatro de Verano con una buena compañía de zarzuela, y algo es algo. Menos es nada.

Buen negocio

Se necesitan 6.000 pesetas para él, por las cuales se dan 100 mensuales en la calle de Altamira (antes Princesa), número 4, 2.º

Convocatoria

Debiendo cubrirse sesenta plazas de fogoneros para los buques de guerra en virtud de lo dispuesto por la superior autoridad del Apostadero de Cartagena, en orden de fecha 26 del presente mes, se hace público en esta provincia marítima para que los que deseen ocuparlos lo soliciten de dicha autoridad, presentando sus instancias en esta Comandancia de Marina antes del 15 de Agosto, acompañadas de los documentos que se requieren para estos actos.

Detenidos

Por la guardia civil fueron detenidos á las diez de la noche del día 25 de los corrientes en las inmediaciones del pueblo de Tormos, seis leprosos que procedentes del hospital de Valencia se ha-

¿Quereis beber agua fresca

Y BUENA?

Visitad el depósito recién abierto al público en la Plaza de las Monjas, número 3.

Las aguas que se expenden son las puras y cristalinas de la Fuente de la Teja de Tibi; para los delicados del estómago no tienen rival. ¡Probadlas! ¡Probadlas! y os convencereis!

¡Paso á las aguas que tanta falta les hacia á los alicantinos! En el depósito 30 centimos, cantaro; y á domicilio 35 idem.

3, PLAZA DE LAS MONJAS, 3

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pesetas. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN

Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE ————— NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU

BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos.

Reunión El próximo domingo 31 de los corrientes se reunirá en la Liga de Proprietarios la Junta General extraordinaria para tratar del abastecimiento del agua de Sax.

Huelga solucionada Se ha solucionado completamente la huelga que declararon las operarios de la fábrica de conservas «Los Palmar» que con justificada razón pedían aumento de jornal, siendo atendidas con el aumento de tres céntimos más por hora por lo que se han conformado.

De la «Gaceta» La correspondiente al día de ayer publica una Real orden disponiendo que se abra el segundo concurso anual de premios por actos de amor á los niños con arreglo á las bases que se fijan.

Visitado y os convencereis Si no ha visitado nada todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, paya usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo, que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías.

Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

Se vende en la calle de Bazán, número 18, al precio siguiente: Una arroba de ana, 3 pesetas. Cuatro arrobas, 11 id. Diez arrobas, 25 id. M. Torrent, Bazán, 18, bajo.

Se ha presentado al Excmo. señor general gobernador militar de esta plaza el coronel del cuerpo de seguridad, don Ricardo Marillo, el cual viene á inspeccionar el cuerpo de seguridad de esta ciudad.

Vacantes en la Comandancia de Artillería de Melilla dos plazas de obrero ajustador contratado, de oficio herrero cerrajero, dotadas cada una con el sueldo anual 1.500 pesetas, derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente, de orden del Excmo. señor Ministro de la Guerra se anuncia el concurso á fin de que los que reúnan las condiciones que para ocuparlas se exigen por el reglamento de 1.º de Abril de 1882 (O. L. núm. 149), dirijan sus instancias escritas de su puño y letra, al señor Coronel, primer jefe de la expresada Comandancia, en el término de quince días á contar desde esta fecha, á las que acompañarán cuantos documentos previene el artículo 2.º del referido reglamento.

Gobierno civil En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

En una circular que publica el señor gobernador en el Boletín Oficial de la provincia, se encarga á las autoridades repriman la defraudación que se comete por particulares de la correspondencia que conducen, contraviniendo la ley.

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Lanas' sedas, armaz, pañetes, grana lina fantasía, tapicería, mantillas, toiles, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido en sombrillas y tapasoles. Trajes de caballero y niño, guardapolvos, camiserías, corbatería, cr. biertras brocatel y piqué, americanas de alpaca de hilo y guerreras. Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. & la Sirena. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

Viajeros
Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:
Por la de M. Z. A., 840.
Por la línea de Murcia, 800.
Casa de Socorro
Guardia para mañana:
Médicos: D. Francisco Benítez y don Miguel Goerli.
Practicante: D. José Mingot.

T. Farm. Of. Pulsatilla 20 gotas.—Id. id. Coloquintida 6X25.—Id. id. Calmia 6X15 id.—T. Farm. Of. Pulsatilla 6X0.0015.—Id. id. de Ipecac 6X0.0015. Id. id. Carbón Veg. 6X0.001.—Aceite olivas, Farm Of. 1 dracma, Hydrastis, id., 1 id., Glicerina id. 10 id.

Telegramas

(De nuestro servicio especial)

DE MADRID

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en ministerio Gobernación.
Se ha tratado entre otras cosas sobre conflictos obreros, reforma de enseñanza en sentido ampliamente liberal.
También se ha hablado sobre ley de Asociaciones.

Tranquilidad

Noticias oficiales aseguran no ocurre novedad, ni se han agravado conflictos huelgas pendientes en Barcelona y Norte de España.

Rumores.—Capitán arrestado

En los círculos militares hay gran revuelo por haber llegado el rumor de que el capitán de infantería que produjo el incidente sucedido hace unos días en la catedral de Tarragona, ha sido arrestado.

El rumor ha producido la general extrañeza entre todos los oficiales de la Corte.

Solidaridad entre los huelguistas

Comunican de Bilbao que hoy continúa la distribución de los hijos de los huelguistas entre obreros federados. Los que disponen de ahorros los distribuyen entre los necesitados. Existe una unión admirable.

Rasgo de fraternidad

Los vendedores de la plaza Mercado hacen colectas para aliviar situación precaria huelguistas. Una comisión de éstos fueron al Centro Obrero para ofrecerse á albergar en sus casas y alimentar á los niños de los huelguistas. Esta acción resulta muy simpática.

Los huelguistas y sus familias

El próximo domingo pretenden los huelguistas mineros de la zona de Triano y alrededores reconcentrarse en Bilbao para ir en manifestación con sus esposas é hijos ante el gobernador para que intervenga en la solución del conflicto.

Órtese que no se concederá permiso para este acto, pues para la misma hora y día le han pedido los clericales al gobernador permiso para efectuar una manifestación contra el Gobierno.

Hermosa fraternidad
Dicen de Bilbao que los obreros piden el rancho sobrante á los soldados. Estos se apresuran á dárselo.

Algunos soldados reparten sus raciones y se lo comen á medias con los huelguistas.
Esto trae preocupadas á las autoridades.

Los clericales provocan

Témese en Bilbao que el próximo domingo ocurra algún conflicto por la manifestación que celebrarán los clericales.

Reina expectación é intranquilidad por la inoportuna pretensión de celebrar la manifestación.

DE BARCELONA

El paro de tres fábricas

Un grupo de obreros huelguistas recorrió fábricas, pidiendo cesaran trabajos.
Consiguieron parar tres fábricas solamente.

Las demás negáronse.

La caballería carga

En la fábrica de helados de Rocamora tuvieron que acudir fuerzas de caballería, dando cargas y disolviendo huelguistas.

Han sido detenidos varios de los huelguistas.

El gobernador ha manifestado que está dispuesto reprimir enérgicamente coacciones, pegando fuerte y pronto.

Weyler es de igual parecer, pues los actuales grupos los forman agitadores de oficio que no son obreros.

Según Millán Astray, son anarquistas de la Solidaridad Obrera.

Descargadores en huelga

Hoy trabajan en descarga de carbón ochenta obreros esquirols.
Resultan insuficientes, pues en el puerto hay 16 vapores, esperando descargar.

El viaje de La Cierva

Gobernador ha manifestado que La Cierva ha desistido venir.
Oree que algún amigo particular le habrá aconsejado desista.

¿Queréis estar bien servidos?
Visitad el bonito y elegante establecimiento de peluquería

LA HIGIENE

¡No equivocarse!
17, Angeles, 17. Frente á La Valenciana.

EL AGUILA, leáis anuncio en cuarta plana.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.
Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 4 á 5

CAJA DE AHORROS	
PESETAS	
Saldo anterior...	13.414.150'96
Imposiciones durante la semana...	419.174'02
Suma...	13.833.324'98
Reintegros...	404.255'53
Saldo...	13.429.069'45

Cartagena 9 de Julio de 1910.

No tome usted medicinas

sin que le hayan sido prescritas por un doctor, ó que le conste prácticamente que son científicas.

«La mortalidad ocasionada por malos remedios y drogas misteriosas es inmensamente más numerosa que la de los enfermos que se abandonan».



Remedios Munyon

preparados por el farmacéutico Manuel Fraiz en su laboratorio: Calle de Valencia, 275, BARCELONA.

La profesión médica celebrará el día en que nadie necesite de medicinas. La tendencia y el afán de ella son precipitar la llegada de ese día.

El Remedio Munyon para el Reumatismo cura el reumatismo agudo ó muscular en cinco días. Cura la Ciática, el Lumbago y los Dolores reumáticos punzantes, en cualquier parte del cuerpo. Rara vez deja de aliviar después de tomarse una ó dos dosis, y cura siempre antes de haberse concluido una botellita. Precio: pesetas 1'75.—Especial para casos crónicos, ps. 2'75.

El Remedio Munyon para la Dispepsia cura las Indigestiones y Enfermedades del Estómago. Las Acidias, molestia después de las comidas. Abultamiento del Estómago, Ventosidad, Dolores, los males del Corazón ocasionados por falta de Digestión, mal sabor. Aliento desagradable. Pérdida del apetito y de energía. Precio: pesetas 1'75.—Especial para casos rebeldes, pesetas 7.

El Remedio Munyon para el Estreñimiento producirá con una pequeña porción, una completa y satisfactoria curación del Vientre en tres minutos, sin el menor dolor é incomodidad.—Precio pesetas 1'75.

Expedenduría en Alicante: D. Manuel Soriano.
Proveedor general: Franz Janssens, Valencia, 275.—Barcelona.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE FRANCISCO GIMENO OLARES

Se admiten encargos para las líneas de Murcia, Cartagena, Hellín, Orevillente y Madrid.

Combinación con la Compañía de automóviles La Hispano-Soiza de El Serpio para servir todos los encargos para Santa Fez, San Juan, Muchamiel, Jijona y Alcoy.

Esta AGENCIA responde de todos los encargos que se le confien, siempre que se declare su contenido.

Sagasta, núm. 11 (bajos)—Alicante

Horchatería del Pasaje

SEBASTIAN LOPEZ

Los helados que vende Sebastián López Jerez en su acreditada y elegante horchatería del Pasaje de Américo, son sin duda alguna los mejores que se sirven en esta capital por la pureza y firmeza de los géneros que en ellos se emplean.

La amabilidad y buen trato del señor López Jerez, unido á la riqueza de sus helados, es causa de que su elegante horchatería sea la más visitada por las personas de delicado paladar y buen gusto. Hay que ir á refrescar al Pasaje.

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García—Serrano Abela
San Pascual, núm. 1, principal.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Chic Parisien

CORSETERIA DE JOSEFA PEIRO ULTIMOS MODELOS

Confección francesa é inglesa Especialidades de la casa

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Corsés faja, para disminuir el vientre; para novias, para estado interesante. Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda. Se hacen toda clase de corsés á la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita

capricho de las señoras. Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsés de tul y de cintas, para campo. Toda señora de buen gusto debe visitar esta casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de corsetería.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café? EN EL ESPAÑOL

CAROLINA INVERNIZIO
EL GENIO DE LA MAL
NOVELA HISTÓRICO SOCIAL
El y mi padre son mi todo. Con Armando siento que mi vida será doblemente feliz; no sé cómo es el amor que tengo por él, pero al pensar que dentro de pocos días estará aquí, siento latir el corazón fuerte, muy fuerte, como si quisiera saltarme del pecho, y todo parece más bello á mi lado. En tí—continuó, vol-

viendo á besar á su amiga—amo á la dulce compañera de mi infancia, á mi confidente, á mi querida hermana, porque tú para mí eres una verdadera hermana.
—¿Y si yo te dejase?
—Calle,—dijo Cecilia poniendo la pequeña mano sobre los labios de su amiga,—no lo digas ni en broma, porque me da miedo.
La campana llamó una segunda vez.
—Papá se impacienta,—dijo Cecilia con alegría,—tanto más cuanto hoy tenemos un invitado.
—¿Un invitado?
—Sí, el secretario de Armando, con quien él me mandó la carta y que permanecerá con nosotros hasta la llegada de mi querido primito. Figúrate si estaré contenta. ¡Podré hablar tan á menudo de él!
Ester no respondió. Tomó la mano de Cecilia y juntas descendieron al comedor.
El conde, en efecto, las esperaba, y

pero había pasado una semana, y á excepción de algún apretón de manos ó de alguna mirada, no se habían declarado aún su mútua simpatía que les atraía el uno hacia el otro.
Un mediodía, el conde y Cecilia habían salido para dirigirse á casa de los marqueses de Villari, sus amigos. Ester, pretextando un poco de dolor de cabeza, se quedó en casa, y retirándose al rincón mas solitario del jardín, se abandonó á sus amorosas meditaciones.
Samuel se dirigió á donde estaba la bella española y no tardó en encontrarla. Estaba palidísimo y su voz temblaba.
—¿Se siente usted mal, señorita?—la preguntó.
Ester enrojeció vivamente.
—Sí, un ligero dolor de cabeza,—respondió—pero no tiene importancia.
Después se hizo un largo silencio. Samuel se sentó en el mismo banco de la joven, y entonces sus manos se

apretaron con frenesí. Samuel cayó de rodillas ante Ester.
—Querido ángel—murmuró con voz apenas inteligible—¿me quiere usted un poco?
La joven española permanecía muda, pero su seno se agitaba con violencia.
—Yo la adoro á usted—continuó Samuel,—y hace algunos días que vivo en un estado de fiebre y de angustia inexplicable. Tan pronto me parece que no le soy indiferente, como creo leer en sus negros ojos un cierto desprecio. Yo no tengo riquezas ni un nombre espléndido que ofrecer á usted, pero pongo á sus pies todo mi porvenir, toda mi alma. Hable usted, y yo seré el esclavo de su voluntad, pronto á todo, á cambio de una palabra de amor, de piedad.
Ester escuchaba ávidamente las palabras de aquel hombre. Sobre sus labios erraba una extraña sonrisa, pero no respondía. La mano de Samuel estrechaba la suya casi convulsivamente; cada vez estaba más pálido.

pero había pasado una semana, y á excepción de algún apretón de manos ó de alguna mirada, no se habían declarado aún su mútua simpatía que les atraía el uno hacia el otro.
Un mediodía, el conde y Cecilia habían salido para dirigirse á casa de los marqueses de Villari, sus amigos. Ester, pretextando un poco de dolor de cabeza, se quedó en casa, y retirándose al rincón mas solitario del jardín, se abandonó á sus amorosas meditaciones.
Samuel se dirigió á donde estaba la bella española y no tardó en encontrarla. Estaba palidísimo y su voz temblaba.
—¿Se siente usted mal, señorita?—la preguntó.
Ester enrojeció vivamente.
—Sí, un ligero dolor de cabeza,—respondió—pero no tiene importancia.
Después se hizo un largo silencio. Samuel se sentó en el mismo banco de la joven, y entonces sus manos se

